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教育委員会１０月定例会会議録 
 

日 時  平成３０年１０月１７日（水） 午後３時００分から午後３時２９分まで 

 

場 所  市役所１１階南会議室 

 

出席者 

（教育委員） 

教 育 長  塩 﨑 政 江   教育長職務代理者  村 山 昌 暢 

委 員  湯 澤   晃   委 員  奈 良 知 彦 

委 員  石 井 裕 美  

 

（事 務 局） 

教 育 次 長  根 岸 隆 夫   指導担当次長   林   恭 祐 

総 務 課 長  田 村 聡 史   教育施設課長   井 野 寿 志 

文化財保護課長  田 中 隆 夫   学校教育課長   青 木 美紀夫 

生涯学習課長   若 島 敦 子   青 少 年 課 長  渡 邉 隆 志 

総合教育プラザ館長  山 中 茂 樹   図 書 館 長  栗 木 佳 香 

前橋高等学校事務長  武 井 裕 之  
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これより前橋市教育委員会１０月定例会を開会いたします。 

 

直ちに本日の会議を開きます。 

 

９月定例会の会議録については、既に配付済みであります。記載事項

に異議等ありませんか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

異議のないものと認め、承認いたします。 

 

日程第一。会期の決定ですが、本会議の会期は、本日一日といたしま

す。 

 

日程第二。会議録署名委員の指名ですが、本日の署名委員に奈良委員

と石井委員を指名いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 

日程第三。教育長提出の諸報告について、報告いたします。 

はじめに、教育長より総括的報告を申し上げます。 

 

総括的報告 

総括的報告を申し上げます。お手元にレジュメを配付させていただき

ましたのでご覧ください。 

１点目は、平成３０年度第２回社会教育委員会議が１０月９日火曜日

に中央公民館で開催されました。今年度は、二つのテーマがありました。 

「コミセンの充実について」と、「高校生、大学生の社会活躍につい

て」でした。社会性は、幼児期から高齢期まで育っていくものですが、

小中学生や高齢者は社会教育の議論の中で話題になるのに対し、高校生、

大学生は余りテーマに上がっておりませんでした。この度調査をしたと

ころ各公民館などで意外にも地域の活動やボランティア活動などで活躍

していることが分かりました。 

単なるお手伝いということではなく、社会性を育てていくにはどうし

たら良いかということがこれからの協議になってくると思っています。

第３回、第４回の会議が期待されるところです。 

２点目は、まえばし学校教育充実会議が１０月９日火曜日に総合教育

プラザで開催されました。今年は昨年度１年かけて学校教育充実指針の

見直しを行い、昨年までの指針にありました大きな３つの柱を２つにし、

これまで一つの柱であった「家庭・地域とつながる学校づくり」という

考え方はそのほかの２つの柱の元になるという形にいたしました。この

新たな充実指針について現場の話も伺いましたが、これまでなかった概
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要版を作ったことで色々な場面で使えるようになったという話がありま

した。この充実指針は方向性ですので、しっかりこの指針を生かしなが

ら学校教育を充実していくことが確認されました。 

３点目ですが、学区別教育懇話会が始まりました。昨日、第１回目と

なる第６学区の懇話会が城南公民館で開催されました。１１月２２日ま

で、全部で７地区において開催されます。昨日は「教職員のゆとり確保

の先に見えるもの」として、今話題となっているテーマを取り上げて協

議が行われました。学校とＰＴＡと教育委員会が一緒になって考える良

い機会ですので、教育委員の方々にも参加いただき発言していただけれ

ばと思います。 

 

報告１ 平成３１年度市立幼稚園の入園申込み状況について   

 本市の市立幼稚園３園について、平成３１年度の３歳児入園申込状況

は、９月２９日現在、まえばし幼稚園４７名、おおご幼稚園３６名、宮

城幼稚園８名でございます。 

なお、４歳児・５歳児については、おおご幼稚園に４歳児１名、宮城

幼稚園に５歳児２名の申込がありました。 

９月３日から２８日の間を、平成３１年度新入園児の募集期間として

おりましたが、いずれの園も、まだ定員に達しておりませんので、４歳

児以上も含めて、引き続き、募集を続けていきたいと思います。 

 

それでは、ただ今の報告について質疑等ございますでしょうか。 

 

社会教育委員会議の中で高校生、大学生の参加について話がありまし

たが、積極的に地域の活動に参加してくれているのでしょうか。 

 

社会教育委員や我々も高校生、大学生は忙しいので地域の活動にはな

かなか参加していないのではないかという認識だったのですが、各公民

館や図書館、児童文化センターから高校生や大学生が活躍している事例

を調査したところ、結構多くあることが分かり、その中には教員志望の

大学生から公民館等で何かできることがないかという申し出があり、大

学生が小学生の宿題の面倒を見てくれたという例がありました。 

 

先ほど話しがありましたように、ある大学生から英語が得意なので小

学生に教えたいという話があり、それを受けて夏休み中に公民館で英語

の講座を設けたという事例でございます。 

そういった自主的に企画を持ち込んでくる方がいる一方で、これまで

高校生、大学生への働きかけが十分でなかったことから、昨年度から高

校の先生にお願いをして、夏休み中に文化部の学生に料理教室の講師に

なってもらったり、宿題の面倒を見たりといった取組がここ最近は増え
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てきている状況です。 

 

高校生や大学生の社会性を育てるためにこちら側が仕掛けをしていか

ないとならないという話が出ていました。現在は、こちら側からお願い

をしてやってもらうという形が多いので、その辺をどうしていくかが課

題となると思います。 

 

ほかになければ、以上で質疑を終了します。 

 

日程第四。その他について報告事項がございます。説明をお願いいた

します。 
 

その他１ 行事について 

行事についてご説明させていただきます。議案書２ページをご覧くだ

さい。１１月の行事予定ですが、１１月２０日 火曜日午後３時から教育

委員会１１月の定例会を予定しております。場所は１１階北会議室です

ので、よろしくお願いいたします。（ほか、資料の主だった予定を紹介） 

続いて議案書の３ページをご覧ください。１２月の行事予定ですが、

１２月１９日 水曜日には教育委員会１２月の定例会と第２回総合教育

会議を予定しておりますので、よろしくお願いいたします。（ほか、資

料の主だった予定を紹介） 

行事につきましては以上です。 

 

その他２ 「新出土文化財展２０１８」の開催について 

文化財保護課では、毎年市内各所において埋蔵文化財の発掘調査を実

施しており、昨年度も数多くの遺構や遺物が出土しました。 

そこで、昨年度の発掘調査成果を広く市民に知っていただくために、

総社歴史資料館において１１月６日から１１月１８日の間「新出土文化

財展２０１８」を開催いたします。 

この文化財展は、昨年度より開催し来場者からも大変好評を得ている

ことから今年度も開催しようとするもので、市民に文化財に対する興味、

関心、理解を深めていただきたいと考えております。 

文化財展の概要につきましては、開催要項に記載のとおりです。 

 

その他３ 臨江閣国重要文化財指定記念事業について 

臨江閣は、平成３０年８月１７日の官報告示により正式に国の重要文

化財に指定されました。それを記念して、１１月２５日に臨江閣の歴史

的建造物としての魅力、価値、保存と活用などを掘り下げて考えるシン

ポジウムなどの記念事業を開催します。 

 午前中は、別館西洋間において臨江閣の写真パネル展示会と館内案内、
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午後は臨江閣整備に携わった委員の先生方による基調講演とシンポジウ

ムを行います。 

また、本事業は、本年が明治元年から起算して１５０年の節目に当た

り「明治１５０年記念事業」として位置づけております。当日は、明治

期に活躍した偉人・先人調査資料を基に市民学芸員が作成した紙芝居を

展示したり、パネル展示も行う予定です。 

 記念事業の概要につきましては、開催要領に記載のとおりです。 

 

その他４ まえばし学校フェスタ２０１８について 

本フェスタは、各学校・園の教育活動の成果である学校文化を、市民

や保護者の方々により広く知っていただくことを目的として開催し、今

年で９年目となります。 

主催は教育委員会ですが、市内６つのロータリークラブと共催した事

業であり、現在協力し合いながら準備を進めております。ロータリーク

ラブの方々には、前日準備から当日の運営・片付けまで、多くの協力を

いただくことになっています。 

開催日時、会場、内容については資料のとおりです。 

今年も、オープニングセレモニーをステージ１日目の土曜日に行い、

より多くの学校に発表の機会をもってもらうため、ステージ発表は土曜

日・日曜日の両日に設定しております。 

 昨年度も、およそ４，９００人というたくさんの市民の方にご来場い

ただきました。今年度も、チラシやポスター、ホームページ等で広く開

催を周知し、多くの市民や保護者の方々にご来場いただき、前橋の学校

文化を知っていただきたいと考えております。 

 

総務課からの行事予定で、次回の定例会についてですが、１１月２０

日 火曜日午後３時からということでよろしいでしょうか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

では、１１月定例会については１１月２０日 火曜日午後３時からと決

定します。 

また、１２月定例会については１２月１９日 水曜日午前９時３０分か

らということで予定することで、よろしいでしょうか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

では、１２月定例会については１２月１９日 水曜日午前９時３０分か

らということでお願いいたします。 
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それでは、ただ今の報告について質疑等ございますでしょうか。 

 

行事予定の中で、「Ｍキッズサミット」がありますが、どういった内

容なのか教えてください。 

 

Ｍキッズサミットは、中央公民館が共愛学園とＮＰＯ法人教育支援協

会北関東と共催している事業でございます。前橋のまちなかを活性化す

るという目的で小学生を対象にした事業です。９月から会議を始めまし

て、今回その成果を発表するという内容になっております。今回のテー

マとしては「働くこと」となっており、Ｍキッズファームという仮想の

街を作り子供たちが運営することとなっております。 

１１月１０日は、Ｍキッズタウンと称してダンボールで街を作りまし

て、そこで子供たちが実際に商店街を運営します。午後からは、体験し

た内容について発表をすることとなります。 

 

Ｍキッズサミットに参加している子供たちの人数は何人でしょうか。 

 

概ね定員と同じくらいだったかと思いますが、後ほどお知らせいたし

ます。 

 

学校フェスタについてですが、来場者は毎年増えているのでしょうか。 

内容的には充実してきていると思います。 

 

 毎年人数は把握しているのですが、今数字を持ち合わせておりません。

内容については、元々学校教育活動の成果を広めようということで、運

動部など目立つものではなく、普段学校で行っていることを広く市民の

方に知っていただこうというものです。合唱団や吹奏楽など集団で行う

ものから、少年の主張や英語のスピーチなど個人で行うものも、海外研

修の報告会もあります。 

 また、展示発表としては、絵画や書道などですが、自作教材展は教員

が作成した教材の展示でこれは最近付け加えた内容です。 

 そのほか、ブース発表や中学生ボランティアなど、なかなか普段市民

の方には見ていただけない内容を広く知っていただくための内容となっ

ております。 

 

 最初は１日だけだったのですが、２日間に増やした経緯があります。

したがって来場者も増えてきているものと思います。 

 

 臨江閣については、テレビのロケで使われているのを見かけます。先

日、前橋まつりの日に立ち寄った際も、他のイベントで使用するため見
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学ができませんでした。どの程度利用されているのか状況を教えてくだ

さい。 

 

 映画やテレビの撮影で使われることが多くなってきました。最近では

「ニセコイ」という映画の撮影がありましたし、テレビドラマの「浅見

光彦シリーズ」の撮影がありました。そのほかにも深夜番組などのテレ

ビの撮影も入っています。また、土日に訪れて見学できなかったという

お話がありましたが、この点は課題なのですが、全館貸切の占有許可を

している場合は、その団体の許可がないと見学が出来なくなってしまい

ますので、一般の市民の方にはご迷惑をかけてしまう場面もありました。 

 国指定になったことで来館された方もおりますので、今後も来館者の

増、リピーターの増に努めていきたいと考えております。 

 

 たくさん使ってもらって、大事にしていってもらえると良いと思いま

す。 

 その他２の市内で出土された文化財展について見所はどんなところで

しょうか。 

 

 資料にもありますが、出土した遺跡には石室の形で残っているものも

ありました。この中には金属で出来た太刀であるとか、耳飾などもあり

ますので、そちらも展示する予定です。昨年よりも充実していると思い

ますので是非ご覧いただければと思います。 

 

ほかに、ただ今の報告について質疑等ございますでしょうか。 

 

なければ、以上で質疑を終わります。 

 

以上をもちまして教育委員会１０月定例会を終了いたします。 

 

（午後３時２９分）  


